

Novi sovjetski navalni na Finsko

Poveljnik severne finske vojske je zbral vso rezervo

LONDON, 30. dec. AA. Reuter. Po poslednjih vesteh iz Finske pričakujejo nov hud pritisk sovjetske vojske na Mannerheimovo črto. V Kareliji je po švedskih vesteh že 150.000 vojakov iz Sibirije in Kavkaza, ki so ojačili dosežane čete. Finski vojaki, ki so se morali umakniti čez norveško mejo in ki so jih odposlali v Harstad, so izpovedali, da je v območju Petsama 120.000 sovjetskih vojakov. Od začetka vojne je na tem področju umrlo že nad 1000

sovjetskih vojakov, vendar stalno prihajajo sveže čete. Dopisnik »Daily Telegrapha« javlja iz Helsinkov, da se je neki močni finski patrolji posrečilo prebiti se skozi sovjetske čete proti Murmansku in Hemijärviu. Na tem ozemlju je 10.000 sovjetskih vojakov. Poveljnik finske severne vojske, general Valenius, je zbral vso rezervno vojsko, da bi se lahko čim bolj uprl sovjetskemu pritisku.

Sovjetska ofenziva v Kareliji

LONDON, 30. dec. Reuter. Po vesteh, ki so prispjele opoldne, se je danes dopoldne začela velika sovjetska ofenziva na karelijskem ozemlju. Finsko poveljstvo jo je pričakovalo, ker je sovjetsko topništvo že 24 ur neprestano silovito obstreljevalo finske položaje. Dopoldne je grom topov nenadno utihnil,

nato pa so začeli izstrelki s podvojeno silo padati v zaledje, da bi preprečili dovoz finskih rezerv. Medtem so začeli sovjeti napdati s pehoto in tanki. Razvila se je krvava bitka, ki še traja. Po neuradnih cenitvah so imele sovjetske napadalne čete okoli 2000 mrtvih, Finci pa več sto.

Sovjeti so prodrli do finskih utrd

STOCKHOLM, 30. dec. AA. DNB. Tukajšnji tisk poroča iz Finske, da sovjetske čete neprestano napadajo na Kareljski ožini, da pa ti napadi do zdaj nišo pokazali nobenega uspeha. Sovjetske čete so severovzhodno od Ladoškega jezera znatno napredovale. Po po-

slednjih vesteh so že prodrle do finske utrjene črte pri Ruokojärviu.

STOCKHOLM, 30. dec. AA. Reuter. Odbor, ki zbira prispevke za Finsko je zbral dozdale že 6 milijonov švedskih kron.

Kanada — glavni dobavitelj Anglije

OTAWA, 30. dec. AA. Havas. Kanada se za novo leto pripravlja na velike vojne ukrepe. Ves narod hoče pomagati Veliki Britaniji. Čeprav Kanada ni bila pripravljena na vojno, je v manj ko štirih mesecih izglasovala 325 milijonov za prvo vojno leto, storila je vse za svojo obrambo, organizirala in odposlala je s svojim brodom prvotno divizijo, dalje je poslala eskadrilo letal, zdaj pa že vežba drugo divizijo, za katero bo prišla kmalu še tretja, s čemer bo kanadska ekspedicijska vojska izredno podprla zaveznike. V Kanadi zdaj v največjem obsegu vežbajo letalce britske zajednice, kakor je bilo to sklenjeno v sporazumu z Veliko Britanijo, Avstralijo in Novo Zelandijo. Na ta način bo

v 57 šolah in na 60 letališčih izvežbanih 25.000 pilotov. Kanada sodeluje pri zaščiti trgovskih ladij z lastnimi rušilci in pomožnim brodom. Dela se na razmahu vojne industrije in v pogledu zalaganja s strelivom bo dala Kanada na razpolago zaveznikom vse svoje neizčrpne prirodne vire. Velika Britanija je že zdaj vzela v zakup ves kanadski bakar in večino razpoložljivih kovin za izdelavo orožja, kakor n. pr. nikla. Znana je, da ima Kanada 80 % svetovne proizvodnje nikla. Zadnji sporazum v Londonu kaže, da Anglija računa na Kanado, ki jo bo lahko stalno zalagala z žitom in ostalimi življenjskimi potrebščinami.

Nezadovoljstvo Nemčije s švicarskim fiskom

BERLIN, 30. dec. AA. DNB. »Berliner Börsenzeitung« komentira v članku pod naslovom »Dvojne mere nevtralnosti« pisanje švicarskega dnevnika »Neue Basler Zeitung« in prihaja do zaključka, da samo delno zastopa nemško stališče, v celoti pa objavlja francoske in angleške nazore o zunanje-političnem položaju. Nemčija je že ponovno opozorila švicarsko vlado, naj bo poročanje nje-nega tiska objektivno, je pa dobila odgovor, da je treba razlikovati med nevtralnostjo vlade in med svobodo mišlje-

nja, ki prihaja do izraza v tisku. Berlinski list pravi, da bi zaradi takega stališča lahko vsaj en švicarski list izrazil svoje simpatije do Nemčije. V merodajnih švicarskih listih se neprestano pojavljajo članki francoskih in angleških politikov in novinarjev s polnimi podpisi, s čemer so ti listi na razpolago za razširjanje propagandnih tez zaveznikov. V Nemčiji prevladuje zaradi tega čedalje bolj vtis, da se v Švici meri nevtralnost po dvojni meri.

PROMET V PANAMSKEM PREKOPU

WASHINGTON, 30. dec. AA. Havas. Število ladij, ki so letos plule skozi Panamski prekop znaša 5903. V letošnjem letu je bilo torej po letu 1929 največ prometa. Četrtnina vseh ladij, ki so plule skozi prekop, pripada Zedinjenim državam, 24 % Angliji, 6 Japonski, 3,1 Švedski itd. Čisti dobiček v toku tega leta, ki ga je dosegla uprava prekopa, znaša 14.522.343 dolarjev.

ORGANIZACIJA SLOVAŠKE UPRAVE

BRATISLAVA, 30. dec. AA. Tako zvaní odbor deželne uprave, ki je obstajala še iz časov prejšnje administracije, je imel včeraj svojo zadnjo sejo. Dosedanji deželni predsednik je ob tej priliki naglasil, da z razpustom deželne odbora izgine tudi zadnja ustanova nekdanje češkoslovaške uprave. S 1. januarjem 1940. stopa v veljavo nova županijska uprava. S tem je končana organizacija nove slovaške države.

Japonsko-kitajska vojna se bo nadaljevala

ČUNGKING, 30. decembra. AA. Havas: Dobro obveščeni kitajski krogi smatrajo, da se bo vojna z Japonsko v teku leta 1940, vsekakor poostrila. Niti japonska niti kitajska vlada nista pripravljena podpisati miru. Japonska bo poskušala izvesti odločno akcijo. Ni še gotovo, ali se bo japonska ofenziva začela južno od Hankova ali v smeri proti zapadu severno od Sunana. Možno je tudi, da bi Japonci začeli prodirati proti zapadu ob Jangseju ali iz Sinanga ob železniški progi Peking - Hankau. Japonci bi tudi lahko izvedli ofenzivo proti Junanu ali Kvangsiju s severa. Možno je tudi, da bi japonske čete začele napredovati proti Sijamu, da bi tako presecale pot, ki vodi iz severozapadne Kitajske proti Sovjetski Rusiji. Kitajci so zbrali številne čete na strateško važnih točkah. Te čete so pripravljene na

vsak odpor. Ako Japonci ne bi podvzeli iniciative, se smatra, da bi Kitajci v tem primeru nadaljevali z napadi na Japonce na raznih točkah, nadaljevali pa bi tudi četniško borbo za japonskimi četami.

BOJI NA KITAJSKEM

PEKING, 30. dec. AA. DNB. Zastopnik japonskega generalnega štaba, ki je bil pri poslednjih bojih okoli Pavtaoksa, je povedal, da je glavna kitajska armada pod poveljstvom generala Pucuja začela z 10.000 do 15.000 možni napadati s severne strani mesto Pavtaoksa. Japonci so napad kolikor mogoče zadrževali, da bi svojim četam omogočili priti Kitajcem za hrbet. Vrstili so se neprestano napadi iz zraka in je bilo mnogo žrtev. Pri prvem štetju so našli 3000 mrtvih. Približno 100 Kitajcev je vdrlo v Pao-tao, a so bili do zadnjega pobiti.

Jadransko morje je zamrznilo

MILANO, 30. dec. Mrzli val je zajel vso zgornjo Italijo. Temperatura je zlasti močno padla na Beneškem in je v Vidmu pokazal toplomer 12 stopinj pod ničlo, v Trbižu 20, v Fužinah ob jugoslovanski meji pa celo 27 stopinj pod ničlo. V Trstu, kjer je bila močna burja, je živo srebro padlo na 10 stopinj pod ničlo. V Milanu je snežilo pri minus 10 stopinjah. Zima se je z vso neprijetnostjo pokazala zlasti v lagunah, kjer je led onemogočil plovo in je neka ladja, ki je vozila iz Benetk v Margero, popolnoma zamrznila v morju ter obtičala v ledu. Na ladjah so bile tri ose-

be, ki so skoraj zamrznile. Gasilec se je šele po skrajnih naporih posrečilo, da so jih napol zmrznjene spravili na kopno.

RIM, 30. dec. Stefani poroča, da je sneg zapadel po vsej Italiji. V Rimu je snežilo vso noč in je vse mesto pokrito s snegom. Snežilo je tudi v Neapeljskem zalivu. Božansko sliko nudi Venus, ki je podoben ogromnemu skladu sladkornja, po katerem ponekod bleste zlati plodovi citronovih nasadov. Neapolitanci so izredno zadovoljni, ker se jim le redko nudi prilika uživati sličen prizor.

AVDIJENCE PRI PAPEŽU

VATIKAN, 30. dec. Havas. Papež je danes po vrsti sprejel v avdijenci poslaneke Anglije, Kube, Dominike, Librije, Honduras, Portugalske, Jugoslavije, Irske, Monaka in odposlanca Malte.

UKREPI BELGIJSKE VLADE

BRUSELJ, 30. dec. AA. Uradni list objavlja dekret, na osnovi katerega je vlada pooblaščen prepovedati v vojnih časih uvažanje in razširjanje tujih listov in publikacij, katerih pisanje bi bilo naperjeno proti belgijskim interesom. Prekrški se bodo kaznovali z denarno kaznijo in z zaporom do treh mesecev.

BRUSELJ, 30. dec. AA. DNB. Senat je z 90 proti 27 glasovom sprejel zakonski načrt, ki predvideva visoke davke na dobiček za časa vojne. S sprejetjem tega zakonskega načrta je bilo izglasovano zaupanje Pierlotovi vladi, ker je vlada vezala z glasovanjem zaupnico.

UGOTOVITVE LETALSKE NESREČE

CASABLANCA, 30. dec. AA. Havas. Preiskava glede letalske nesreče letala, ki je obratovalo na progi Italija - Južna

Amerika, je ugotovila, da se je letalo v polni brzini zaletelo, takoj potem, ko se je dvignilo, v zid, pri čemer so bili ubiti vsi potniki, njihova trupla pa so zgorela. Posmrtno ostanke žrtev so včeraj poslali iz Magadorja v Casablanca, kamor bodo prispjele danes.

NEMŠKO TRGOVSKO BLAGO

MEKSIKO, 30. dec. AA. Havas. Iz službenih virov poročajo, da je mehška vlada dobila od zaveznikov dovoljenje, da lahko sprejme trgovsko blago nemškega porekla, ki ga je Mehika kupila še pred vojno napovedjo. To trgovsko blago je v glavnem namenjeno petrolejski industriji.

NEMŠKO LETALSTVO NI V PREMOČI

LONDON, 30. decembra. AA. Reuter: »Daily Telegraph« prinaša uvodnik, v katerem opisuje zgodovino prvih štirih mesecev vojne. Posebno naglašča, da po tek dosedanjih borb ni potrdil nemške trditve, da je nemško letalstvo v premoči. Sodelovanje zavezniških letalskih sil z edinicami vojne mornarice je še bolj potrdilo neosnovanost te nemške trditve.

Novi vesti o potresu v Turčiji

ANKARA, 30. dec. Havas. Turški listi objavljajo prvečasne poluradne številke o žrtvah potresa v Anatoliji. Številke se nanašajo samo na nekatera okrožja. V Guiresouu je bilo 1120 mrtvih in 700 hiš porušenih, v Anasiji 707 mrtvih in 71 ranjenih, v Tokatu 1120 mrtvih in 900 ranjenih, v Sivasi 125 mrtvih in 104 ranjeni, v Ordu 22 mrtvih, 700 hiš porušenih, v Cumucha-

nu 34 mrtvih in 334 ranjenih, dočim je bilo v okolici mesta 4000 mrtvih. Niso še znane točne številke o žrtvah v Erzinganu, ki ima 16.000 prebivalcev, okoli pa 44.000. V Ankaru se je včeraj pripeljalo 600 dijakov iz ponesrečenih krajev. Snoči je odpeljal iz Ankare vlak s 300 posteljami, ki jih je poslal Rdeči križ.

V Sloveniji je 21.000 radijskih naročnikov

Ljubljanski radijski postaji se v 12. letu obstoja obeta že davno potrebna razširitev

Ljubljana, 30. dec.

Vstopamo v dvanajsto leto, odkar je začela kukavica v ljubljanski radijski postaji kukavica. Od takrat pa do danes je dolga pot razvoja. Začetno malenkostno število naročnikov je stalno naraščalo in danes jih imamo že šestkrat več, kakor v prvem letu. S 3616 naročniki je začela postaja, ki je bila od vsega začetka največja v Jugoslaviji, poslovati; danes pa jih je že 21.000. Lepo se je razvijala, njen spored je postajal čedalje pestrejši, vodstvo je skušalo po možnosti zadovoljiti vse in danes lahko ugotovimo, da sleherni poslušalec najde v našem radiju to, kar mu najbolj ugaja.

Število radijskih naročnikov se je med letom stalno spreminjalo. Višek je bil običajno dosežen na koncu junija in decembra, nato pa je nekaj mesecev število nazadovalo, a se je potem, ko so spet prišli meseci, ko ni vremenskih motenj, spet dvigalo. Leto 1928. smo torej imeli 3616 naročnikov. Do junija prihodnjega leta se je število dvignilo že na 4900, na koncu tega leta pa je bilo že 6105 naročnikov. Vsako naslednje leto se je število povišalo za približno 1000 in je na koncu leta 1934. prvič preseglo 10.000 z 10.759 naročniki. Znatno hitrejši razmah pa je bil vsako leto prigrasilo 2000 in celo več novih poslušalcev. Na koncu l. 1935. je bilo že 12.648, leta 1936. 14.253, prihodnje leto 16.514, na kar je sledil največji skok in je bilo na koncu lanskega leta že 19.406 naročnikov. — Letos v januarju je postaja zabeležila svojega

20.000-ega naročnika.

V poletnih mesecih je število padlo za nekaj sto, porast pa se je začel jeseni. V prvem mesecu vojne, v septembru, za čudo ni bilo zaznamovati porasta, čeprav bi človek mislil, da si bodo zdaj, ko je radio najboljši pripomoček za čimprejše doznavanje vojnih novic, mnogi nabavili radio.

V splošnem preplahu pa so menda ljudje rajši porabili prihranke za nakup živil, ker so se bali podražitve. Ko pa je prebivalstvo spoznalo, da je v naši državi dovolj zaloga, je življenje spet šlo svojo normalno pot in začeli so si

nabavljati radio. Že v oktobru se je pokazal porast naročnikov, v novembru pa je bil zabeležen povsem normalni dvig. Po drugih državah se je število poslušalcev ogromno dvignilo, pri nas pa kaže, da ljudje rajši segajo po časopisih, ki redno seznanjajo z najnovejšimi dogodki. Vojni dogodki torej pri nas niso vplivali na radio — morda je iskati vzroke v mnogo predragih aparatih, ki jih lahko nabavijo le premožnejši. Država ima največji interes na tem, da bi imeli čim več radijev in zato mora s svoje strani storiti vse, da se bodo aparati pocenili.

Vodstvo ljubljanske postaje je letos začelo radijski spored preurejevati. V skladu s splošnimi željami in v duhu časa se je zmanjšalo število predavanj, ki jih je nadomestila glasba, bilo pa je tudi več časa za vesti o zunanjih dogodkih. Vodstvo si prizadeva, da bodo imeli glasbeni programi čim manjši obseg in da ne bo ves čas igral radijski orkester, ampak, da bo nastopal obenem z drugimi ansambli, kar je do kraja izvedeno zlasti v Franciji, kjer glasbeni spored

nikdar ne traja nad pol ure. Gramofonske plošče zavzemajo pri nas četrtino vsega sporeda. Postaja se trudi, da bi posnela na plošče domačo glasbo, zlasti pa take domače umetnike, ki niso študiju stalno na razpolago. Domače plošče, ki so zdaj na trgu, so povprečni manjvredne in dvomljive kakovosti. Študijo razpolaga v ta namen s snimalnimi aparati.

Letošnji spored ljubljanske postaje je bil od vsega začetka zamišljen kot narodno obrambni, a ga razni dogodki in vplivi onemogočajo, kajti, kukavica ne sme vsega povedati, kar bi rada. Razen domovinski glasbi se posveča čedalje večja pažnja tudi vestem in jih oddaja zdaj študijo petkrat na dan.

Letos je ljubljanska postaja dobila dovoljenje za postavitve nove postaje za 20 kilovotov, v Mariboru pa bo reležna postaja s 5 kilovati, ki bo oddajala na valu 211 m. Vojni dogodki so načrte nekoliko zavrlji, če pa bo šlo vse po sreči, bomo že najpozneje v februarju ali marcu leta 1941. slišali prvič obe novi postaji.

Pritisk zime

Ljubljana, 30. decembra

Od svojega prvega dneva, ki ga ima upravičenega po koledarju, od 22. t. m. se zima čvrsto drži in nam vsako jutro beleži vremenska hišica v »Zvezdi« lepo število stopinj pod ničlo. Davi jih je bilo blizu 18, iz raznih krajev Slovenije pa so javili tudi nad 20 stopinj pod ničlo. Rekord ima menda št. Janž na Dolenjskem, kjer so davi zabeležili najnižjo letošnjo temperaturo 23 stopinj pod ničlo. S tem še nismo dosegli rekorda hude zime konec januarja leta 1929., ko je mráz dosegel tudi v mestu 34 stopinj, ponekod po Dolenjskem pa celo blizu 40 stopinj pod ničlo. Vse te dni nam beleži termometer na letališču v D. M. v Polju precej nižjo temperaturo kakor v mestu. Nekajkrat je že bilo zjutraj 24 stopinj pod ničlo, kar je posledica nizke lege ravnine, ki je vetrom odprta od vseh strani.

Naročite „Večernik“!

Ljubljanske vesti

1. Turistični vlaki na Gorenjsko. Jutri in v ponedeljek bo vozil na Gorenjsko turistični vlak, ki odhaja iz Ljubljane ob 5.40 in ima zvezo do Bohinjske Bistrice, kamor prihaja ob 8.36, kakor tudi v Rateče, kamor pride ob 8.39. Zvečer se pa vrača tudi oba dneva, torej v nedeljo in v ponedeljek, turistični vlak iz Bohinjske Bistrice 19.00, iz Rateč pa ob 19.15 in pride v Ljubljano ob 22.10. Za turistični vlak velja polovična cena.

1. Karla Bulavčeva bo razstavljala, in sicer v soboto, 6. januarja, v Jakopičevem paviljonu. Umetnica, ki je z velikim uspehom razstavljala že v Zagrebu, Pragi, Parizu, Londonu in Rimu, nam bo sedaj po desetih letih spet prikazala večjo kolekcijo svojih del. Za ljubitelje naše likovne umetnosti gotovo izredno zanimiv dogodek. Na dan otvoritve ob 11. dopoldne bo govoril o njenem delu njen mož, dramatik Ivan Mrak.

1. Tečaj za zadružne funkcionarje. Ze delj časa se je čutila potreba po izpopolnitvi izobrazbe zadružnih funkcionarjev. Zveza slovenskih zadrug je priredila v dneh 27., 28. in 29. decembra tridnevni tečaj o vodstvu zadrug. Na tečaju so predavali: ravnatelj Fran Trček o zadružništvu, tajnik Dolfe Šauer o novem zadružnem zakonu in zadružnem pravu, revizor Anton Rožet o knjigovodstvu in ravnatelj KD ing. Bogdan Ferlinec o zadružni trgovini. Tečaja se je udeleževalo 35 udeležencev, med njimi več žena, kar je dokaz, da raste zanimanje za zadružno misel tudi med ženskimi svetom.

1. Kriminalna kronika. 19 letni Jože iz Trebeljnega je danes prodal nekemu krznarju kožo kune zlatice, pa se je zelo začudil, ko se je za njegovim hrptom nenadno pojavil stražnik in ga prav prijazno povabil, naj gre z njim. Jože je namreč s pomočjo nekega pajdaša, ki ga je tudi že zajela roka pravice, kožo izmaknil pri nekem drugem krznarju, ki pa je o tatvini obvestil druge trgovce. Kožo so vrnil lastniku, Jože pa je romal v zapor. — Francka G. je mlado dekle in služkinja brez posla. Imela je navado stikati po palači OUZD. Najrajši se je postavila tam, kjer so čakali bolniki in jim je izmikala torbice in iz njih denar. Enkrat jo je policija že prišla, a so jo na sodišču oprostili. Zdaj so jo ponovno aretirali in ugotovili več starih grehov, med drugim tatvino denarnice s 650 din. Tokrat se ji bržkone ne bo posrečilo dokazati nedolžnost.

1. Oropali so posestnika Franca Liparja iz Komende, ko je šel davi zgodaj po Tyrševi cesti na glavni kolodvor, da počaka dolenski vlak. Ko je tako korakal, je nenadno skočilo nanj več temnih po-

Novoletna želja

Zdaj ob koncu starega leta in ob vstopu v novo imajo ljudje staro navado, da napravijo letno bilanco, da ugotavljajo, kolik je bil dobiček ali izguba v preteklem letu, koliko in kje so pogrešili; delajo si načrte ter se predajajo upom, da bo leto, ki prihaja, lepše in uspešnejše.

Da, upajmo! Vsi ljudje gledajo z veliko vero v bodočnost, toda vsak najprej s stališča lastnih interesov. In če človek trezno premisli, mar ni to prav za prav nekoliko slabo? Mar ni prav zato slabo na svetu, ker vsak vidi le sebe, morda še koga svojih najbližjih, nikdar pa celote? Na primer: mnogi so v skrbeh zaradi vojne, na ne zato, ker bodo šli vanjo tisoči in milijoni, ampak zato, ker bodo šli oni sami; mati ni v skrbeh zato, kako bodo živeli milijoni družin, ampak je v skrbeh samo zaradi svoje družine; sleherni želi, da bi se mu zvišala plača, ne misli pa o tem, da bi se zvišala vsem; in tako dalje in tako dalje. Saj to so vsakodnevni primeri; vse razjeda v notranjosti pohlep.

Kaj če bi se vprašali: kako drugače bi bilo lahko na svetu, če bi vsak priznal: vsi imajo pravico do življenja ne samo jaz. Vsi smo ljudje, vsi z velikimi in malimi slabostmi, toda vsi s človeškimi potrebami. To naj bi sleherni priznal ob stopu v novo leto, ne pa hlastal samo za lastnimi željami. In tega naj bi se tudi držali, potem bi videli, da bi se svet na mah spremenil, kajti če bi ta misel prodrla na svetu, potem bi ne bil več človek človeku volk, ampak resnični človek.

In to je tudi novoletna želja reporterjeva. Kn.

stav, ki so Liparja vrgle na tla in mu pobrale ves denar. Lipar je bil precej poškodovan in je moral ponj rešilni avto, ki ga je prepeljal v bolnišnico.

1. Mestno zdravniško dežurno službo bo opravljal od drevi od 20. do ponedeljka do 8. zjutraj mestni višji zdravnik dr. Ahčin Marjan, Korytnikova ulica 18, telefon št. 36-24. V ponedeljek od 8. zjutraj do torška do 8. zjutraj pa mestni zdravnik dr. Čiber Fran, Srbska ulica št. 7, telefon št. 36-41.

1. Primerne prostore za pošto vzame v našem direktoriju proste in telegrafa ter daje potrebne informacije v svojem ekonomskem oddelku na Trgu sv. Jakoba do 15. januarja. Prostori morajo biti blizu glavne pošte.

1. Ukradeni sta bili 28. t. m. iz privatne lastnine dve umetniški pokrajinski sliki na olje, ki predstavljata Kamniške planine. Prosimo vsakogar, ki bi mu bile slike ponudene v nakup, da prijavi zadevo policiji, in sicer proti nagradi.

1. Za modernizacijo ceste Ježica-Domžale je bila včeraj na banovinskem tehničnem oddelku prva licitacija. Proračun za delo na 10 km dolgem odseku ceste znaša 16.417.000 din. Licitacije v Ljubljani sta se udeležila gradbena podjetnika g. Ivan Bricelj iz Ljubljane in g. Josip Slavec iz Kranja. Ker tretjega ponudnika ni bilo, obeh predloženih ponudb niso odprli, pač pa je bilo brzojavno vprašano gradbeno ministrstvo v Beogradu, če se je tam kdo javil k licitaciji. V tem primeru bi bilo namreč zadoščeno predpisom, da se prve licitacije morajo udeležiti trije ponudniki. Če bo prišel iz Beograda ugoden odgovor, potem bodo ponudbe odprli, sicer pa bo razpisana druga licitacija, pri kateri bosta zadoščala tudi že dva ponudnika. Ker so že na razpolago denarna sredstva za razširitev državne ceste od Ljubljane do Ježice na mestnem območju, bo v kratkem prišla na licitacijo tudi ta cesta.

Ljubljansko gledališče

DRAMA. Začetek ob 20. Sobota, 30. dec.: »Igra s smrtjo«. Premiera. Premierski abonma. Nedelja, 31. dec. ob 15.: »Žene na Niskavouirju«. Ljudska predstava po globoko znanih cenah od 16 din navzdol. Ob 21.: »Tri komedije«. Izven. Ponedeljek, 1. jan. ob 15.: »Princeska in pastirček«. Mladinska predstava po znanih cenah. Ob 20.: »Neopravičena ura«. Izven. Znižane cene. Torek, 2. jan.: Zaprto.

OPERA. Začetek ob 20. Sobota, 30. dec.: »Frasquita«. Gostovanje Zlate Gjungjenac-Gavellove. Izven. Nedelja, 31. dec. ob 15.: »Pri belem konjičku«. Izven. Znižane cene. Ob 21.: »Frasquita«. Gostovanje Zlate Gjungjenac-Gavellove. Izven. Ponedeljek, 1. jan. ob 15.: »Gorenjski slavček«. Izven. Znižane cene. Ob 20.: »Nižava«. Izven. Znižane cene. Torek, 2. jan.: Zaprto.

BIOSKOPI

Kino Matica: Hotel Sacher.
Kino Union: Serenada ljubezni.
Kino Sloga: Grofica Walewska, jutri »Dva šaljivca na planinah«.

DEŽURNE LEKARNE

Nočno službo imajo lekarne: mr. Bakarčič. Sv. Jakoba trg 9; mr. Ramor, Miklošičeva cesta 20 in mr. Murmayer, Sv. Petra c. 78.

Vremenska napoved za 31. t. m. Zvedrilo se bo v zapadnih krajih, pretežno oblačno s snegom v ostali državi. Mráz bo trajal še dalje.

Novoletna napredovanja na magistratu

Mestni svet ljubljanski je na seji 28. dec. imenoval: za viš. svetnika Fr. Čehuna in Herib. Svetela za viš. veter. svetnika dr. Jos. Kunca, za viš. zdrav. svetnika dr. Fr. Misa, za viš. rač. inspektorja Maks. Mušiča, za viš. teh. nadzornika Rud. Rusijana, Jož. Langusa za ravnatelja troš. urada, Iv. Gogalo in Stanka Zagradnika za rač. inspektorja, L. Vidra, Slavka Pelca, Branim. Petroviča, dr. Iv. Frelaha in Andr. Grassellija za viš. komisarje, dr. L. Grošlja in St. Gašperšiča za viš. fin. komisarja, dr. Fr. Cibra za viš. zdrav. inženirja, ing. Hen. Pardubskega, ing. Mil. Gjuda, ing. arh. Vinka Lenarčiča ter arh. Iva Spinčiča za viš. gradb. komisarje, Rud. Rudolfa, Leopoldino Zupana in Nedel. Buljeviča za računske kontrolorje, Fr. Kržičiča in Fr. Dolinarja za pis. pristava, ing. Borisa Sežun za inž. plinarne, Mih. Zbontarja in Andr. Rousa za geometra, Fr. Orchka in Frančiško Puc za knjigovodji, Mil. Rudolfa, Jos. Hroneka, Fr. Rozmana in Cir. Vrančiča za tehniko.

Za pis. nadoficiale: Jeleno Barlič, Cir. Bahovca, Vlada Igljica, Mil. Rodeta, Ruto Kobal, Amal. Bratok, M. Gregorc, Ljud. Jereb in Ano Jeraj.

Za teh. oficiale: Andr. Šušteršiča, Leo Lah za pomožno knjigovodjo, Cir. Gregorica, M. Potokar, Vlada Simončiča, Stef. Riharja, Adolfa Jamnika, Janka Sketa, St. Menarta, Maro Povalej, Fed. Negovetič, Zof. Karpe, Alojz Vrhovca, Zlatko Barle, Iv. Kebra, Herm. Šolarja, Fr. Zupanca, Adolfa Ermana, Pavlo Sežun, Reg. Novak, Josipo Šaplja in Voj. Zorka za pis. oficiale; Rud. Keržičnika za monter. delovodjo; Davida Remškarja, Jer. Kebra, Alf. Valanta, Iv. Zajca, Gabr. Zupančič, Anico Tavčar, Volčič Vekosl. in Prochazko M. za pis. asistente.

Stan. Hafnerja, Jož. Avgušтина, Mil. Levstik, Adelo Ulčakar, Alojz. Sadarja in Alojz. Kluna za pripravnike VIII. skupine. Jož. Seliškarja, Ladisl. Možino, Mil. Škofa, Jos.

Accetto, Alojz. Ježa, Romana Battelina, Jur. Lukeža in Rada Zadnikarja za teh. pripravnik. Ing. Iv. Čučka za geometra-pripravnik; Sil. Zamana, Ivana Tomšiča, Vlad. Wisliaka, Karla Primca in Jos. Dovyjaka za poduradnike.

Ant. Ovna, Mirka Kregarja, Vikt. Habiča, Fr. Jagodica, Lad. Jakliča, Mat. Kovača, Alojz. Slabeta, Ant. Zidana, Iv. Kajzerja, Andr. Smerajca, Leop. Arharja in Fr. Sitarja za trošarinske preglednike. Pavla Dolničarja, Fr. Gajeta in Iv. Mlakarja za monterje.

Mat. Baumgartnerja, Jož. Sešlja, Jož. Hribernika, Vlad. Hočevarja, Ant. Pajka, Fr. Ganonija, Iv. Bizovičarja, Ant. Pajniča, Fr. Peklenka, Alb. Letnarja, Iv. Pipana, Fr. Vrhunca, Petra Čoparja, Fr. Pogačnika, Ign. Magdiča, Ant. Voljča, Iv. Okorna, Vikt. Sirca, Ant. Kalana, Ign. Grošlja, Mih. Klopčiča, Fr. Breskvarja, Fr. Vilfana, Stan. Sveteta, Fr. Štoka, Ant. Pajka in Stan. Kotnika za trošarinske paznike.

Tom. Baša, Iv. Prešerna in Jak. Mejača za tržne paznike. Stan. Seliškarja, Jos. Kastelica, Hink. Magistra, Ant. Požarška in Fr. Žerovnika za služitelje. Ant. Dovyjaka za šoferja-neprofesionista. Jos. Okorna, Sim. Keršič in Iv. Kokalja za gasilce. Slavka Plevnika za pomožnega monterja.

V višjo skupino so napredovali: viš. svet. dr. Ant. Kodre, dr. Arnošt Brilej in dr. Iv. Letnar, direktor elektrarne ing. Stan. Sonc, viš. gradb. svet. ing. arh. Vlad. Mušič in ing. Nace Perko, direktor plinarne Iv. Bartl, pis. ravnatelj Albert Derganc, asistent risanja Fr. Podrekar, inž. elektr. Marjan Čuha, inž. elektr. ing. Stan. Jesih, inženir elektr. ing. Slavko Zajec, zaščitna sestra Zagar, strojni delovodja L. Kerševan, gasilca K. Florjančič in Alojz Buh. Imenovana sta tudi Alojz Avanzo in Alojz Premk za pomožna knjigovodji.